

“五一”假期 南安消费市场热潮涌动

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈庆新）记者从南安市商务局获悉，“五一”期间，南安围绕“福见南安·享成功”主题，以“兴文旅、促消费”为抓手，着力营造消费氛围、释放消费潜力、点燃群众消费热情。

以“五一”消费节点为契机，南安开展第三届“五月花”直播乐购节等一系列促消费活动，引导、鼓励各商业综合体、商超等企业创新活动形式，拉动

全市消费6315万元，同比增长22.1%。其中，南安市区中骏世界城、水头中骏世界城、罗东源昌银河广场三大综合体累计客流量89.7万人次，累计营业额2308万元，同比增长21.4%。

在大宗消费方面，南安依托成功国际会展中心举办首届泉州成功汽车文化周，组织数十家车企参加，配合锦鲤抽奖、汽车市集打卡、文艺会演、超

跑漂移秀等活动，吸引客流超2万人次，现场成交额超1000万元，线上线下累计曝光超2000万次；鼓励泉州市新能源汽贸城等10余户经销商开展“青春律动 车享生活”直播乐购节，累计成交额2428万元，同比增长17.64%。

通过联合建发地产、恒通卫浴、汉舍卫浴等品牌企业开展房企建材“家居焕新优惠联盟”专场，南安还推出“家居焕新优惠联盟”大礼包及专

项促销活动，在直播南安、南安融媒、海丝商报等视频号平台，通过达人直播探店的形式，吸引消费者到店体验消费，当天直播总观看量超10万人次，“五一”期间，带动全市家居建材消费超900万元。

“五一”期间，全市住宿业累计入住28211人次，环比增长45.94%，同比增长26.13%，全市住宿业销售额526万元，同比增长33.6%。

“泳”者无畏 256名小将劈波斩浪

本报讯（记者 朱晓西 李想 文/图）7日，2024年南安市“诚聚建设杯”中小学生游泳比赛在南安市体育学校游泳馆举行，吸引44支代表队256名选手参赛。

本次比赛设有幼儿园组、小学组、初中组和高中组等组别，采用25米长的泳道进行比赛。

当天，随着裁判员的发令声响起，小选手们在碧波池中如蛟龙入水，劈波斩浪、你追我赶、奋勇争先，尽显速度与力量。

来自美林幼儿园的双胞胎姐弟李佳滢、李佳泓是年龄最小的选手，今年5岁，还在读中班，且都是首次比赛。虽然他们年龄小，却发挥出色。出发时，李佳滢虽然有些落后，但过了泳道中点就实现了反超。

“我们让孩子们学游泳的初衷，是为了让他们锻炼身体。”李佳滢、李佳泓的父母都在现场给孩子加油。据他们透露，两个孩子从去年9月开始接触游泳，冬天也在温水游泳池训练。

“我今天游了两趟，还拿到第一名，很开心。”李佳滢笑着说。

而在溪美幼儿园读大班的陈羽坤则以58秒78的成绩获得幼儿男女混合组50米自由泳第一名。

由于比赛节奏快，结束时间比预计更早。记者看到，赛后仍有一些小运动员在泳池游泳，气氛活跃。



南安市中小学游泳比赛昨日在南安体校开赛。

“本届比赛是南安在游泳比赛中首次引入幼儿园和小学一、二年级的组别，规模较上届更大。”南安市体育

训班，每周安排6次训练，并配合体能训练，因此，不少学员在本届比赛开始崭露头角。

“很多孩子一放学就被家长送来游泳馆，虽然家长会比较辛苦，但

也有所收获。”李丽珍希望通过推动幼儿训练，为南安游泳赛事储备更多苗子。

当天，现场还进行了其他组别的比赛，比赛将持续至8日。

大山里的网红打卡地

本报记者 庄树鸿 通讯员 曾美容

时间：2024年5月4日 天气：阴 地点：官桥九溪村



“五一”假期，官桥九溪村成为一个新晋的网红打卡地。黄奕群 摄

售卖当地特产，有的为游客指引路线，还有的忙着为游客准备美食、饮品。

“五一”假期，村里每天的客流量约4000人，相比去年增加了50%。”看着成群结队的游客，九溪村党支部书记沈钦宁喜悦之情溢于言表。他告诉我，九溪村因石头而出名，在网络上火热“出圈”，用“点石成金”形容，一点也不为过。

近年来，九溪村多方筹措资金，对九溪河道进行清淤，积极开展青山补绿工作。同时，该村深挖辖区内特色历史人文积淀、秀美山水景观、风

格独特石厝等资源，打造主题景区，增设游玩项目，精心拍摄“醉美九溪”小视频，组织摄影、创作、绘画等现场采风活动，进一步提升知名度。

如今，除了石头古厝，村里的青山宫也成了网红打卡点，彩色石厝古民居、慈阁院、真珠殿、宋代大尖寨、沈氏宗祠也受到游客青睐。昔日寂寂无闻的小山村，因为彩色石头房，开始热闹了起来，正逐渐成为炙手可热的写生圣地和摄影天堂。

同时，立足九溪村家养水牛多等特点，村里大力发展熟地、咸味牛奶奶丸等传统特色手工，拓宽农民增

收渠道。如今，九溪村的两大特色农产品闻名遐迩，九溪熟地制作工艺还被评为南安市非物质文化遗产代表性项目。

九溪村的走红并非一蹴而就。近年来，村民利用自身资源和优势，大力发展乡村旅游，积极推广当地的特产和文化。今年，村里通过引进露营帐篷、射箭投壶游戏、亲子脚踏船等项目，增加了游客的娱乐选择，吸引了大量游客。今年暑假，采摘园里的玉米、西瓜也将迎来开放采摘季。

然而，随着游客数量的增加，村里也面临着一些新的挑战，如堵车和停车位不足等问题。对此，村里计划建设一个停车场，以缓解停车压力；继续建设石头厝餐厅和民宿，以丰富游客的住宿和餐饮选择；完善旅游设施和服务，为游客提供更加优质、舒适的旅游体验。

在离开九溪村的路上，我不禁陷入了沉思。这个山村的成功转型，不仅带来了经济的繁荣和生活的改善，更让我深刻感受到乡村振兴的力量。我想，这不仅是一个村子的成功故事，更是关于乡村振兴的生动案例。它告诉我们，只要用心去发现、去挖掘、去推广，每个乡村都有自己独特的魅力和价值。

2024年“书香政协讲堂”第三讲开讲

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 尤少扬）7日，2024年“书香政协讲堂”第三讲暨政务服务大厅“中心大讲堂”第五讲在南安市政务服务大厅举行。南安市政协领导庄国阳、洪琪瑜、黄清地、王明章参加活动。

泉州市发展和改革委员会副主任、华侨大学地方高质量发展研究院副院长徐晞受邀作专题讲座。徐晞以“泉州民营经济与营商环境优化”为题，分析了泉州民营经济发展历史、现状，并深入解读优化营商环境条例，以及世界银行、国家、省营商环境评价体系，泉州优化营商环境建设等情况。同时，他聚焦南安市营商环境监测提升工作，深入分析南安优化营商环境的亮点工作以及存在的不足，为在场人员输出冒热气的“营养餐”。

聆听本期“书香政协讲堂”后，在场人员纷纷表示受益匪浅，对优化营商环境有了更加系统、完整的认识和理解。他们表示，将结合所学所获和业务实际，在今后的工作中，当好营商环境“护航人”，助力全市营商环境优化升级，以更优的营商环境赋能社会经济高质量发展。

当天，一行人还参观了政务服务大厅一窗通办、数字政务门牌服务等。

皇旗尖农民田间学校 入选全国县级优质农民田间学校

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 黄晶莹 林金典）近日，中央农业广播电视学校（农业农村部农民科技教育培训中心）公布第一批全国县级优质农民田间学校名单，南安市皇旗尖生态茶业有限公司农民田间学校位列其中。

据悉，皇旗尖生态茶园是一家集铁观音生产制作观光、休闲农业、研学科普、劳动教育、拓展培训、乡村旅游为一体的“三产融合型”农业综合体。其农民田间学校从农民需求出发，以农民为中心，创新农技推广模式，以田间为课堂和教学场所，采取自下而上的模式，将农业实用技术实实在在惠及农民手中，使农业科技真正进村入户，促进科技成果转化应用，是培育农村实用人才、发挥技术人才引领、示范、带动作用的重要载体。

南安市农业农村局相关负责人表示，下一步，将持续加大对南安市农民田间学校建设的支持力度，强化教育培训和业务指导，把农民田间学校建设成产业链上的办学点、产教结合的主阵地、高素质农民培育的主课堂、农民产业发展的加油站，积极有效服务乡村人才队伍建设。

南安投入85.8万元 购置AED和应急救护公益培训

本报讯（通讯员 黄文祥 记者 黄伟励）近日，记者从南安市财政局获悉，今年南安财政投入85.8万元，用于购置全市公共场所配置自动体外除颤器（AED）14台，全市应急救护公益培训2700人次。

近3年，南安财政共投入546.32万元，购置自动体外除颤器（AED）155台，应急救护公益培训14981人次。



雨水暂歇 阳光随行

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）“五一”假期回来后，太阳与我们同步“上岗”。昨日，云层挡住了它耀眼的光芒，山区局地有阵雨飘落，南安大部分地区最高气温在25℃—28℃。

记者从南安市气象局了解到，预计8日，南安以明天间多云天气为主，9日以多云天气为主。气温方面，8日全市最高气温24℃—29℃，9日最高气温有所下降，在25℃左右。同时，沿海有7级—8级东北阵风，请滨海旅游、海上作业及过往船只，注意防范大风天气带来的不利影响。

温馨提醒：进入立夏节气以后，夏天的感觉将越来越明显，有阳光相伴，市民朋友们可抓紧洗衣晾晒，并及时关注天气变化，适时增减衣物，谨防着凉感冒。